

康乾街道：“统战+”助力乡村振兴

记者 徐晟

千亩荡畔水域开阔,四周草木郁郁葱葱,一条古朴栈道跨河而架……“家乡确实大不一样了。”又一次回到康乾街道联合村,年轻离家的姚文统在村里转了一圈又一圈。

牵引着姚文统一次次回到故土,是村里创建的区镇乡贤阵地——“乡贤参事会”。故乡根深,游子情长。2015年,联合村乡贤参事会成立,一批批离乡求学、从政、经商的外出精英,开始主动回乡参与“村民说事”,成为乡村振兴的“领头雁”。

“多亏他们在关键时刻帮了一把,我们才熬了过去。”说起乡贤,村民们的第一个反应就是竖起大拇指,其中就有老费。前几年,老费夫妇相继得了重病,为了看病花光了手头上的积蓄,还借了不少钱,村里在核实情况后,从乡贤募集的慈善资金里申请了1.5万元,

助他渡过难关。几年下来,联合村共有十几户人家受到了慈善基金会的帮助。

为进一步畅通乡贤“反哺路”,联合村还建立了“乡贤人才库”,32名乡贤登记在册,共商发展之计。同时,其余各村也陆续建起了乡贤微信群,第一时间向在外乡贤传递家乡发展资讯。

乡村振兴的基础是资源,根本却是人才。富而思源、反哺家乡,成为乡贤们的自觉行动。而辖区内的浙江工业大学莫干山校区,正在逐步点燃乡村振兴的“强引擎”。作为九三学社浙江工业大学委员会副主委,王远山又有了一个新头衔——康乾街道知联会副会长。合作后的第一件事,就是将讲堂搬进乡村。

“以前是请大家来上课,现在是他们抢着来听课。”回忆起“共富讲堂”第一次在村里开课的场景,金鹅山村党总支书记、村主任俞林

初这样说道。

金鹅山村的新时代文明实践站里,有一张“回”字形的长桌,就在几个月前,这间小小的会议室成为了村民们的教室。“来之前怕自己听不懂,听了一堂课之后才知道有多好。”姚永芝今年60岁,已到花甲之年的她却在最近开始“玩转”英语课堂,“现在已经能用英语和孙子孙女进行简单的日常对话,看到他们的大拇指,我学得更起劲了。”

王远山带来的“共富讲堂”,从智能手机培训到电商运营、从中医养生到农业技术,共涉及大大小小十余个类别,几乎每个人都能找到自己的兴趣所在。截至目前,“共富讲堂”共迎来了500多名“学生”。

把文化种在最基层,把文明育在最一线,眼下,街道里人人都开始将“精神富裕”挂在嘴边。“乡村很美,但还要宜居。”康乾街道党工

委副书记潘宗敏看着日新月异乡村面貌又提出了新的“要求”,“既要看得见文化,也要引得进人才、带得动致富。”

走进位于康乾街道的清竹文创谷,康乾街道新联会会长潘吉列正在为新一批的大学生创业团队授课:如何找准定位、如何营销、如何突破重围抢占市场……在这个1600平方米的空间里,已经成功孵化了20余家企业,其中不乏兜来数据、禾下建筑设计、攀登者体育等各自行业内的新起之秀。

“文创谷主要聚焦于文创文旅与软件开发两个领域的初创企业的孵化成长。”据潘吉列介绍,2021年整个文创谷实现了全年产值2000万元的目标。

一头瞄着“田间地头”,一头瞄着“市场端头”。街道内各统一战线性质的社会团体,正为乡村振兴注入强大的内生动力。



7月6日,在阜溪街道王母山村的莲池旁,街道纪检干部和村干部、党员代表利用业余时间,共同学习最新的监察法条例,领略“清莲”之美。记者 白羽 通讯员 仲一

莲池旁话清廉

聚力交出实干争先主题实践组工答卷

记者 陈明月

7月7日,德清县召开组织系统“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践部署会暨组织工作重点任务推进会。

会议强调,接下来全县组织系统要全身心投入,当好主题实践“顶梁柱”,在“两个先行”中、在实干争先主题实践中,擦亮组织系统“金字招牌”,为加快推动“六个新湖州”、打造“改革创新高地 品质生活新城”贡献更大组织力量。要站排头做表率,坚决扛起“实干争

先”组工担当;要抓重点破难点,全面彰显“实干争先”组工作为;要重实干争一流,奋力争创“实干争先”组工实绩;要转作风树形象,充分展现“实干争先”组工风采。

会上还亮晒通报了组织工作重点指标完成情况。县公安局、经开区(新市镇)等单位进行了交流发言。

会前,与会人员到莫干山镇高峰村、武康街道群安社区、浙江桃园智能科技有限公司进行现场考察,省委党校经济学部副教授俞云峰作专题授课。

打造营商环境最优县

记者 倪忆雪

7月8日上午,我县召开打造营商环境最优县暨优化营商环境强服务专项行动工作专班半年度会议。

会上,县财政局、县人力资源社会保障局、县建设局等部门就“无感监测”相关指标分别进行了表态发言;县委组织部(人才办)、县商务局、县金融办依次汇报了人才政策兑现、对外经营贸易权取得、企业上市申

请材料“一件事”推进情况。

会议要求,下一步,各牵头部门要抓实指标数据,主动对接省级对应部门,及时补好短板;要围绕“一件事”办事指南的准确性、事项名称的规范性、过程的便捷性等方面,继续做好“一件事”的提质增效;要加强督查力度,建立和落实年度优化营商环境清单制度,逐一明确目标要求、完成时限、责任单位。

多措并举打造河湖管护样板

记者 沈烨冰 实习生 俞欣

日前,在下渚湖街道二都村的五龙港河面上,河道保洁员正行驶着小船沿着河岸线打捞垃圾。而在岸边,村民沈杭通过手机登录德清公众护水平台,注册成为了一名“河长”并认领了巡河任务。巡河结束拍照上传后,这一单任务就算完成,沈杭获得了20个生态绿币,加上之前巡河的收获,现在他的“护水”账号上已经有136枚绿币了。

这些绿币并不只是放在那里的数字,而是被赋予了新的价值,可转换成量化的实际收益,让群众共享治水生态红利。“这些绿币可以去村里的兑换小屋兑换餐巾纸、食用油等生活用品,对我们老百姓来说特别实用,也激发了我们的治水热情。”沈杭说道。

据了解,下渚湖街道水域面积多达9000亩,主要河道约52条,水域面积大,治理难度也不小,在全

县首创了“生态绿币”这一项治水激励举措,让村民们的治水热情高涨,也为生态环境建设开辟了新路。下渚湖街道治水专员张奕彬告诉记者,现在各个村的水域环境都得到了明显改善,“越来越多的村民加入我们这支治水队伍;以前‘河长’一星期要巡好几次河,现在十天巡一次河就行。”

下渚湖街道的“治水经”念出的是整个德清的治水模式。如今,“生态绿币”已在全县推广,据统计,“公众护水平台”自2018年3月启用以来,截至目前总注册数69784人次,“生态绿币”发放超810万枚。

与此同时,为了巩固治水成效,无人机巡查、人工智能等“科技法宝”越来越多运用于水生态治理。“德清河网密布,仅靠人工管理远远不够。”县治水办表示,通过推进智慧体系建设,科技武装水生态治理才会有底气,也更有实效。



“善育”进仙潭 关爱零距离

近日,莫干山镇在仙潭村开展了趣味益智的公益性家庭教育小组活动,为宝宝们提供“家门口”育儿服务,促进3周岁以内婴幼儿早期发展。

通讯员 孙梦

探索研究院经济让人工智能赋能德清

——中国科大—德清阿尔法创新研究院陈国良院士专家工作站



2021年8月18日,中国科大—德清阿尔法创新研究院(以下简称“阿尔法研究院”)在人工智能赋能德清产业发展论坛上,围绕人工智能对德清有关设备制造业、新型材料行业、电子信息产业、文化产业等领域的“智造”赋能,展开了深入交流合作,并与湖州智慧园区运营管理有限公司共同签订合作协议书。

这是研究院经济在我县的又一次提档升级。近年来,通过政府搭台,深化研究院与企业的资源整合与合作,服务德清产业数字化转型,研究院经济在切实将科研成果转化为生产力上发挥了重要作用。

阿尔法研究院成立于2020年3月,是一家以中国科学技术大学与湖州市战略合作为基础的集产学研用为一体的科研机构。研究院一直坚持以国家重大需求为牵

引,聚焦关键技术,提出解决方案,并积极推广应用示范。研究院自主研发国内首款以智能感知、智能互联、智能计算、智能数据和智能安全为核心的基于云端协同智能物联网平台,并以平台为基础,落地华为全场景统一的AI计算框架项目、TCL全球智慧照明系统、讯飞3D感知自动驾驶关键技术项目、德清天安云谷智慧产城系统、德清党校干部集训量化管理系统等项目,成立一年以来,创造产值已过千万。

阿尔法研究院作为中国科大在浙江省唯一窗口,坚持“以人为本,创新驱动”,聚集海内外优秀人才,与中国科学院院士陈国良合作共建院士专家工作站,以李向阳教授、张燕咏教授为领军人才,拥有国家创新人才计划专家、杰青、优青、ACM FELLOW、IEEE FELLOW、正高级专家、副高级专家、各类博士等众多高级人才。今年年

初,研究院获评南太湖精英计划市级院士专家工作站。

陈国良院士是我国非数值并行算法研究的学科带头人,他率先创建的我国第一个国家高性能计算中心是我国并行算法研究、环境科学与工程计算软件等的科研与教学基地,先后承担十多项国家级科研项目,曾获国家科技进步二等奖、国家级教学成果二等奖,2009年度安徽省重大科技成就奖等共20余项。

如今的院士团队力量雄厚,特聘教育部长江学者讲座教授、深圳大学毛睿教授、杨欢教授、陆克中教授,三位老师都是数据科学、计算智能领域的青年科研骨干,还配备了国家特聘专家李向阳教授、张燕咏教授,国家优青张兰教授、江苏省杰青杨鑫隆教授、谈海生教授、周颢副教授、闫宇博副教授、李强高级工程师等骨干作为院士团队技术研究支持,是一支科技型高

素质的专职人才队伍。

通过一年多的努力,阿尔法研究院已成功备案湖州市市级众创空间。2020年开园以来,已申请17项发明专利。独立以课题组织单位身份参与1项国家重点研发计划的研发任务,1项安徽省重点专项的研发任务以及浙江省2022年度“尖兵”“领雁”研发攻关计划的研发任务。研究院目前已入驻8家企业,涵盖人工智能、医疗健康、管道检测、会务服务、智慧消防等领域,其中在浙江信创智远科技有限公司的研究成果分别获得德清县创新创业大赛二三等奖。

中国科大朱清时校长这样评价陈国良院士:“教学和科研并重的楷模、理论与实际结合的典范。在中国科大以及湖州政府、德清政府的大力支持下,研究院与院士团队通力合作,一定能在理论与实际应用领域做出突出成绩。”

引导民间融资阳光化 缓解中小企业融资难

德清民间融资服务中心

服务“三农” 推动农村普惠金融

服务中小企业

武康服务站: 舞阳街489-493号/0572-8019111
 洛舍服务站: 洛舍西直街188号/0572-8359111
 新市服务站: 新市仙潭路212号/0572-8359333

欢迎刊登

生活广场

◎办理范围:招商、招聘、转让、出租、出售、商务、家政、遗失及各类生活服务资讯

刊登热线: 8077001